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Előfizetési ár egy Mr a30000k

A Magyar Nemzeti Bank részvény- 
jegyzése hétfőn kezdődik és május

Rövidesen felállítják az énálló Magyar Nemzeti 
Bankot. -- A gazdák tíz millió aranykoronát 
fognak jegyezni. — Schandi Károly államtitkár 
nyilatkozata a gazdák részvényjegyzéséről.

Budapest, április 25. Illetékes hely 
fői kapott értesülésünk szerint a 
Magyar Nemzeti Bank jegyzése elő­
reláthatólag folyó évi április 28-án 
hétfőn fog megkezdődni és a jegy­
zésre a folyó évi április 28 és május 
f-ike közti idő fog rendelkezésre ál- 
lani.

Budapest, április 25. Az önálló ma­
gyar jegybank felállítása a szaná­
lási javaslat elfogadása következté­
ben rövidesen megvalósul és ezzel 
kapcsolatban napok óta tanácskozá­
sok folynak a pénzügyminiszter, a 
Kereskedelmi miniszter és a népjó 
játi miniszter vezetésével, hogy a 
jegybank alaptőkéjének jegyzésére 
vonatkozó módozatokat megbeszél­
jék. Mint tegnap megírtuk, a gaz­
dák 10 millió aranykoronát fognak 
jegyezni, amely a felállítandó jegy­
bank alaptőkéjének egyharmad ré­
szét teszi ki és a tanácskozáson meg­
állapodtak arra nézve, hogy a jegy­
zéshez szükséges idegen valutát a 
később beszolgáltatandó buzamenyi- 
ség előlegéül miképen fogják a gaz­
dák rendelkezésére bocsátani.

Schanil vi.'-'ly földművelés ngyi 
államtitkár a jegybank felállításá­
val kapcsolatban a gazdatársada­
lommal legutóbb folyt tárgyalások­
ról a következő felvilágosítást adta:

— A gazdatársadalommal a jegy­
bank részvényjegyzése ügyében a na 
pókban folytatott tárgyalások teljes 
eredménnyel végződtek. Ellentétek 
nem merültek fel, sőt a legutóbbi 
tárgyaláson a gazdaszervezetek ré­
széről elismerő nyilatkozatok hang­
zottak el, hogy a kormány minden 
áron megkönnyíti a gazdáknak a 
részvényjegyzést. Gondoskodás tör­
tént arról, hogy a gazdák külön va­
lutaelőleget kapjanak, amivel min­
den nehézség elhárul a gazdák jegy­
zésének utjából. A gazdák e kedvez­
mény révén saját szervezeteiknél je­
gyezhetik a részvényeket, tehát nem 
bankoknál, hanem a szövetkezetek­
nél és Földhitelintézeteknél. Éhez a 
Valutakölcsönhöz a malomkoncen­
trációnak semmi köze nincs. Minden 
remény megvan arra, hogy nemcsak 
a nagyobb birokosok, de a Hangya 
és az OKH szövetkezetei utján a kis­
gazdák is nagy számmal vesznek 
részt majd a jegyzésben. Minden ki­
látás arra vall, hogy a jegybank 
jegyzésénél is vissza fog tükröződni 
az ország agrár jellege, de meg van 
a kilátás arra is. hogy a jegybank 
alaptőkéjét belföldi jegyzés utján si­
kerül fedezni és nem szorulunk a 
külföld érdek'ődé«ór<'.

Budapest, április 25. Magánforrás­
ból azt jelen*ik, hogy a jegybank 
^Mvényeinek jegyzése körül nagy 

viták folytak. E pillanatban úgy 
áll a helyzet, hogy az. alaptőke 4(1 
százalékát az állam, 30 százalékát az 
agrár érdekeltség, 30 százalékéi pe­
dig együttesen az ipari és kereske­
delmi érdekeltségek jegyzik. Vannak 
olyan hangok is, melyek a gazda ér­
dekeltségeknek 45 százalékot kíván­
nának biztosítani.
Nógrádmegye 2500 arany­

koronát jegyzett.
Nógrád—Hont egyesített vármegye 
közgyűlést tartott, melyen bizalmat 
szavazott a kormánynak és elhatá­
rozta, hogy a Magyar Nemzeti Bank 
olapiiásábau a vármegye alapjaiból 
2500 aranykoronával részt vesz.
jnegymegi ü.is&—szilagyi nem 

joávatjoiis össze a ztazai.
Budapest, ápr. 25. Az utóbbi napok 

bán a jobb és baloldali ellenzéki 
sajtó utján az a hir terjedt el, hogy 
áz ellenzéknek néhány polgári tagja 
a. nemzetgyűlés elnapolása óta tár­
gyalásokat folytat arra nézve, hogy 
a törvény hatósági választásokra vo­
natkozó törvényjavaslat sürgős le­
tár gyalásárci összehivassák a Házat. 
A hírek, szerint az említett tárgya­
lások élén Hegymegi Kiss Pál és 
Szilágyi Lajos képviselők állanak. A 
lapok szerint mára lépéseket is tet­
tek volna a miniszterelnöknél ez 
ügyben.

Szilágyi Lajos erre nézve ma nyi­
latkozatot tett, melyben a Ház össze­
hívásáról szóló híreket kategóriku- 
san megcáfolja. Kijelentette ugyan­
is, hogy egyáltalában nem volt szán­
déka a házat a rendes ülésszak meg­
kezdése előtt összehívni és tudomása 
szerint a polgári ellenzék egyetlen 
tagja sem foglalkozik és nem is fog­
lalkozott azzal a kérdéssel, hogy a 
nemzetgyűlést a törvényhatósági vá­
lasztásokra vonatkozó törvényjavas­
lat sürgős letárgyalására összehivas­
sák.

A Ház összehívására vonatkozó1 
híreket ugyancsak megcáfolta a nem 
zetgyillés enöksége is.

Szerbia vasúti anyagot kér 
Németországtól.

Belgrádból jelentik: A Kunze-Ri- 
bár-féle szerződésnek az az alapja, 
hogy Németország 25 millió arany­
márka értékben nyers anyagot vagy 
árut fizet Jugoszlávia részére a jó­
vátétel: számlára.

A ma tartott minisztertanácson 
elhatározták, hogy, bizottságot alakí­
tanak. amely legközelebb Berlinbe 
utazik s megkéri az illetékes körö­
ket, hogy a 25 millió aranymárka 
értéket vasúti anyagban és vasúti 
kocsikban szállítsák Jugrszflávifi- 

i nak.

Románia mozgósítás előtt.
Katonai intézkedések az erdélyi városokban 
a besszarábiai veszély miatt. — Túlságos 
optimizmussal nem szabad fogadni a romá~ 

níai híreket.
Nagyvárad, április 25. Tegnap román és román nyelvű 

plakátokat ragasztottak ki, amelyek elrendelik, hogy 42 
éves korig a férfi lakosságnak készenlétben kell ál lant 
katonai behívó esetére. Sriíágymegyében kifüggesztett 
plakát szerint 42 éves korig a mozgósítási parancs után 
24 óra alatt mindenki tartozik bevonulni.

Ezek az intézkedések a beszarábiai kérdéssel állanak 
összefüggésben, amennyiben a román hadügyi kormány fel 
akar készülni a Besszarábia felől jövő esetleges támadással 
szemben. Mindazok a hírek, melyek arról szólnak, hogy az 
oroszok már be is törtek volna Besszarábiába, minden 
alapot nélkülöző koholmányok.

Budapest, április 25. Beavatott helyen figyelmeztetnek 
ma, hogy a magyar közönség nem teszi jói, ha túlzott 
optimizmussal veszi a romániai híreket és készpénznek 
.-■esz minden hirt, melyet sokszoros nagyításban hoznak ái 
a határon. Oroszország ugyan készül arra, hogy Bessaa- 
rábiát megszerezze, de háború közvetlen kitöréséről még 
nem lehet beszélni. Egyelőre még csak a diplomácia dol­
gozik mindkét részen mélyen letakart kártyákkal és 
elfödött módokkal.

Vasárnap Jelöniig mag a* uj 
lakásrendelet.

A lakók szövetsége az aranyparltásos bér­
fizetésnek aug. hóra vaió elhalasztását kéri.

Budapest, ápr. 25. Bethlen István 
gróf miniszterelnök ma délelőtt 1 
óra hosszat tárgyalt Klébelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszterrel, majd 
Petrisevioh Horváth Emil báró ál­
lamtitkárt fogadta, aki a tegnapi 
minisztertanács által elfogadott uj 
lakásrendelet szövegét mutatta be a 
miniszterelnöknek. A rendeletet a 
Budapesti Közlöny vasárnap reggel 
megjelenő száma fogja közölni.

Budapest, ápr. 25. A lakók szövet­
sége elhatározta, hogy még a mai 
nap folyamán sürgős lépéseket teBz 
úgy Bethlen István gróf miniszter­
elnöknél, mint Vass József népjóléti 
miniszternél, hogy a lakbérrendelet­
nek a béremelésre vonatkozó szaka­
szait valamilyen módon enyhítsék. 
A lakók szövetségének az a fökiván- 
sága, hogy a most tervbe vett és 
május 1-én esedékes arany paritásos 
emelés kötelező voltát hal asszák el 
augusztusra, amikor remélni lehet, 
hogy a gazdasági viszonyokban ja­
vulás következik be. A lakók szövet­
ségének megbízásából dr Várady 

i Ernő és dr Fáy Sándor ma délután 
i 5 órakor adták át a memorandumot 
I Bethlen István miniszterelnöknek 
! utána pedig Vass József népjóléti 
i minisztert keresték fel. — A minisz­

terelnök kijelentette, hogy a választ 
i későbbi időpontban fogja megadni.

Ma délben a kereskedelmi érde­
keltség az OMKE helyiségében érte­
kezletet tartott amelyen Barcsai Gá- 

| bor a Baross-Szövetség alelnöke el­

nökölt és részletesen megvitatták a 
tervezett lakbérrendeletnek az üzlet­
helyiségekre és irodákra vonatkozó 
szakaszait. Az értekezleten elhatá­
rozták, hogy a lakbérrendelettel 
szemben megindítandó mozgalmukat 
hozzácsatolják a lakók szövetségé­
nek akciójához.
o—o—o—0—0—O 0—O—0—0—0—0

Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter 
ezüstlakodalma.

Budapest, április 25. Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter a na­
pokban tartotta házasságának 25-ik 
évfordulóját és ez alkalommal feb • 
sógével együtt Esztergomba utazott 
ahol Csernoch János bíboros her­
cegprímás megáldotta az ezüsüako- 
dalmát iineplő párt. A családi ün­
nep lefolyása után a kultuszmiuxsz 
tér tegnap este érkezett vissza a fő­
városba. Klébelsberget az ország 
minden részéből üdvözölték. Az üd­
vözlő táviratok között helyet foglal­
nak: Horthy Miklós kormányzó, a 
főhercegi család és a magyar közélet 

' számos tagjának, társaságának és 
intézetének üdvözletei is.
0—0—O—0—0—0 0—0—O—0—0—0

Olvassa a Debsecgeat



liübrec^en

Magán emberektől függ a 
német kölcsön ügye.

Párú, április 25. A Petit Párisién 
jelentése szerint washingtoni hivata­
los körökben za a vélemény uralko­
dik, hogy a német kölcsön, amely a 
jóvátételi kérdés szabályozására ki­
dolgozott szakértői tervek legfonto­
sabb része, az Egyesült Államokban 
könnyen elhelyezhető lesz. A ban­
koknak a szakértők szerint kérdési 
kellene intézni a kormányhoz, hogy 
a beleegyezés kieszközöljék.

A Matin jelentése szerint a pénz­
ügyi államtitkár kijelentette, hogy 
a német kölcsön sikere kizárólag a 
magánpénzemberektől függ, mint 
hogy a kormány semmikép sem já­
rulhat hozzá.

Poincaré a radiköHsok és 
szocialisták ellen.

Görcsösen ragaszkodik agresszív 
politikájához.

Paris, ápr. 25. Azon az ünnepi la­
komán, amelyt a köztársasági egye­
sülés pártja tegnap este rendezett, 
Poincaré nagy beszédet mondott. — 
Behatóan foglalkozott a belpolitiká­
val és rendkívül élesen szólott a ra­
dikálisok és a szocialisták szövetsé­
ge ellen. A kormány azt várja, hogy 
:> jövendő kamarában olyan többsé- 
• (< lesz amely nem marad alul, bár- 
jnilye:>forradalmi vagy nem alkot­
mányos pártdiktaturával szemben, 
akár jöjjön az.

Ezután ismertette még a jöven­
dő kamara ‘legfontosabb feladatait 
a belpolitikai téren, majd kijelentet­
te, ho^y külpolitikai feladatokat is 
kell teljesíteni. A kamarának a ha­
tárokra is kell vetnie tekintetét, 
hogy biztosítsa Franciaország jogait 
é; megszilárdítsa a világ békéjét. — 

mia.országnak jóvátételeket es 
biztonságáért garanciákat kell köve­
telnie anélkül azonban, hogy bár­
ki is ferde világításban helyezhetné 
l ökés szándékait.

Nem szakiad semmiféle alkalmat 
elszalasztani, amit a Ruhr vidéki 
vállalkozás sikere, a szakértők je­
lentése és a jóvátételi bizottsgnak 
ennek megfelelő döntése követel meg 
Meg kell kísérelni, hogy végre álta­
lános rendezés jöjjön létre, azonban 
a reális zálogokat nem szabad egy­
szerű német Ígéretekért cserébe 
adni.

Pozsonyban még mindig bi'n 
a Hymnus éneklése.

Prága, április 25. A pozsonyi tör­
vényszék, mint a felvidéki lapok je­
lentik. a napokban ismét egy Him­
nusz-pórt tárgyalt. A törvényszék 
előtt 14 magyar állott azzal a vád­
dal terhelve, hogy a csallóközi vár- 
konyi templomban a magyar Him­
nuszt énekelték. Védőik hivatkoztak 
a táblának a komáromi Himnusz- 
pörben hozott felmentő ítéletére, a 
melynek indokolása szerint a nem­
zeti dalok éneklése tiltva nincs, ha­
csak tartalmuk az országra vagy a 
többi nemzetiségre sértő kifejezést 
nem rejt magában. A bíróság ezt az 
érvelést nem tette magáévá, hanem 
a 14 vádlottat a köztársaság védel 
mérői szóló törvény 14-ik paragra­
fusának 3-ik pontja értelmében bű­
nösnek mondotta ki közcsend hábo­
rgás vétségében és fejenként 200 I< 
pénzbüntetésre Ítélte.

Megszűnt egy illeték.
Budapest, április 25. Mint a MTI 

jelenti, a pénzügyminiszter a liszt 
kivitele alkalmával természetben 
beszolgáltatandó kiviteli illetéket 
eltörölte,

Japán és Amerika konfliktusa 
a Japánok kitiltása miatt*

Tokió, április 25. Tokióban és Oszakában valamennyi 
társadalmi réteg részvételével nagy tiltakozó gyűlés volt, 
amelyen tiltakoztak a japánoknak az Egyesült Államok 
területéről való kitiltása ellen. Khtza miniszterelnök a 
titkos tanácsban hangsúlyozta, hogy a kérdést sikerülni 
fog az amerikai néphez közvetlen fohf amodássalmegoldani.

llelfferich holttestét felismerte 
a felesége*

A német nacionalisták veiére tényleg halálát 
lelte a svájci vasúti szerencsétlenségnek

Berlin, ápr. 25. Tegnap még ellent- 
nyindó hírek érkeztek arról, hogy 
llelfferich dr birodalmi gyűlési kép­
viselő tényleg halálát lelte-e a bel­
lii zónái vasúti szerencsétlenségnél. 
Ma megjött a teljes bizonyosság.

Helfferiehné, ki Drezdából utazott 
a szerencsétlenség szinhelyére, felis­
merte a férje holttestét. Ma délelőtt 
a bellinzönai község hatóságai gyász 
ünnepséget rendeztek. A tragikus

Díise Eleonóra drámai jelenetei iöst halt meg
„Hol vannak az én színészeim44.

Newyorkból jelentik: A lapok még 
mindig hosszú cikkben foglalkoz­
nak Duse Eleonóra betegségének és 
halálának körülményeivel. — Duse 
Eleonóra amerikai turnéjának utol­
só napjaiban állandóan léghuzatról 
panaszkodott, úgy, hogy a számára, 
egy gördíthető öltöző kabint építet­
tek, amelyet a kulisszák mögé gör­
dítettek és innen lépett egyenesen a 
színpadra.

Néhány nappal megbetegedésé 
előtt hosszú táviratot intézett Mán- 
rice Gest-hez, az ismert newyorki 
sz.nigazgatóhoz, amelyben egészségi 
állapotának megrongálódásáról pa­
naszkodott és arról irt, hogy mi­
előbb vissza akar térni Olaszor­
szágba.

Néhány órával a halála előtt arról 
arról panaszkodott, hogy a világ el­
felejtette és Pittsburgban senki sem 
törődik vele.

Egy ítéletben felmentés és büntetés.
A Weszprémy kontra P. Na

A debreceni törvényszéken tegnap 
a Weszprémy Andor kontra P. Nagy 
Zoltán háborúságnak ujabh fázisa 
játszódott le. Ezalkalommal P. Nagy 
Zoltán volt a vádlott. A kir. ügyész­
ség három rendbeli rágalmazás es 
egy rendbeli becsületsértés vétsége 
miatt emelt vádat ellene.

A vádirat négy vádpontja a kö­
vetkező: P. Nagy Zoltán azt állította 
egyik Casinóhoz intézett beadvá­
nyában, hogy Weszprémy egy jegy­
zőkönyvet, melyet előbb a direktóri­
umnak kellett volna megerősíteni 
személyesen vitte el Löfkovics Vil­
moshoz. \ vádirat szerint P. Nagy 
azt állította Weszprémyről, hogy 
szovjet-kreatúra, mert Löfkovics ke­
zéből elfogadta a zenedei igazgató­
ságot s fungált is ebben az állásá­
ban, anélkül, hogy a polgármesteri 
megerősítés megtörtént volna. A 
vádirat harmadik pontja szerint P 
Nagy Zoltán azt mondta, hogy Wosz 
prémy egy közikaratban hamisan 
reprodukálta az.ő kijelentéseit . s r 
három tényével kimerítette a rágal­
mazás tényálladékát.

Becsületsértéssel is vádolják P 
Nagy Zoltánt, mert kijelentette, -• 
hogy olyan ember, mint Weszprémy 
neiu való a város . tisztikarába. A 
hatalmas büntető per folyamán, — ■ 
mely reggel 9 órától délután fél 3 
óráig tartott, kihallgatták Weszpré- 

véget ért llelfferich földi maradvá­
nyait Bellinzone város képviselőinek 
kíséretében Zürichbe szállítják.

llelfferich a néniét nacionalisták 
vezére volt. Olaszországi útjáról a 
szerencsétlenül járt vonattal utazott 
liaza Németországba, hogy Hanau- 
han első beszédét elmondja. Közben 
érte a katasztrófa és már nem tu­
dott választóihoz jutni.

Ekkor vánkosáról felemelkedett és 
felkiáltott:

— Hol vannak az én színészeim? 
Vezessétek őket hozzám-

Ezután két tenyerét a mellére for­
dította és kimerültén hanyatlott 
vissza párnáira és anélkül, hogy egy 
szót szólt volna, örök álomba me­
rült.

Rómából jelentik: Az olasz lapok 
Duse Eleonóra haláláról úgy Írnak 

' mint valami nemzeti szerencsétlen- 
' ségről. Az újságok első oldala kizá­

rólag Duse Eleonórának van szen­
telve. Róma, valamennyi sznháza a 
gyász jeléül szünetel. A temetést ál­
lamköltségen, hivatalosan végzik. A 
holttestet május elsején teszik hajó 
ra Newyorkban és úgy szállítják 
vissza hazájába. A temetés részletei 
az elhunyt rendelkezésétől fognak 
függeni.

V Zoltán féle rágalmazást pör
ínyt, mint tanút és sértettet, majd 
Lefkovics Vilmos, Bessenyey Lajos- 
né, dr. Papp Károly, dr. Tankó Béla 
dr. Csűrös Ferenc és Hammerstaedt 
János tanukat. A védőbejszédet dr. 
Tóth Aurél nyug, kúriai bíró, ügy­
véd tartotta.

A bíróság a tanúvallomások alap 
ján két rendbeli rágalmazás és egy 
rendbeli becsületsértés vétsége miatt 
emelt vád alól felmentette P. Nagy 
Zoltánt.-ZJpi/ rendbeli rágalmazásban 
bűnösnek mondták ki s 250,000 ko­
rona pénzbüntetésre ítélték.

Az ügyészség képviselője az egész 
ítélet, a védő a marasztaló rész ellen

Téli idényről visszamaradt: velour, 
szőrme és szörmézett kabátokat 

mélyen leszállított árban árusítjuk.

Szélhámosságok az útlevéllel.
Budapest, ápr, 25. A rendőrségre 

több feljelentés érkezett, hogy az 
utóbbi időben egy több tagból álló 
társaság, különösen vidéken család, 
kát követ el. Azt hiresztelték, hogy 
az illető Európába és Amerikába 
utazásra jogosító útleveleket, illetve 
azokra vízumokat tudnak szerezni, 
így Brazíliába is és hogy ilyen út­
levelekkel az Észak-Amerikába való 
kivándorlás lehetséges. A rendőrség 
a nyomozást megindította és miután 
nyilvánvalónak tartotta, hogy ezeket 
az egyéneket azok közt kell keresni, 
akik kivándorlási, ügyekkel szoktál? 
foglalkozni, megállapította, hogy a 
vidéki embereket Polgár Kálmánná 
született Klena Mária pápai lakos 
beszéli rá az útlevelek megvásárló 
sara. Polgár Kálmánná Szabó Gyűl.-’ 
budapesti kereskedelmi utazó és ifi. 
Emez György magánnyomozó részi' 
re ügynökösködött. — Szabó Gyula 
és ifj. Emez György a jelentkezők­
től 50—60 dollárt vettek át azzal az 
Ígérettel, hogy az útleveleket és ví­
zumokat megszerzi, de egyetlen egy 
esetben sem szerezték meg az útleve­
leket és a pénzt sem adták vissza. — 
Eddig 12 feljelentés érkezett,elle­
nük. Mindhármójukat előállították a 
főkapitányságra és kihallgatásuk 
után letartóztatták őket.

Kifo^astalannl
fest, üioi tisztit

P A L O T A¥
Kálvinfér 5, Batthyányi 26

Ásók,
Kapák,
Kaszák

Kerítés fonatok, Szőlő permetezők, 
épület vasalások, falszigetelő és kát­
rányos lemez, „Rőhler" dobsin, edények, 
gazdasági eszközök a Kossuth szobor

BÉSZLER fe Ofiia WtatsMIlife
olcsónkaphatók Tulajdonos Dávid Jakab

női divatháza
PIACÚ* 42. sz.
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LEGÚJABB.
Megszavaztatják a sztrájkoló 

nyomdászokat.
X főbizalmi testület félre állt.

Budapest, ápr. 25. A nyomdász 
sztrájk ügyében a főbizalmi tes­
tület ma délelőtti ülésén elhatá­
rozta, hogy félre áll és a dön­
tést magára a nyomdamunkásokra 
bízza s ezért a munkásokat 
nyomdánként megszavaztatja. A 
szavazás időpontját nem állapí­
tották ugyan még meg, de előre­
láthatólag ho'nap megkezdődik.

Újabb ellenforradalmi össze­
esküvés Oroszországban.
Berlin, április 25. Stockholmon 

keresztül jelentik, hogy a moszkvai 
lapok Írják, h g/ a legu'óbb fel 
fedezett ellenfo radalmi összeeskü­
vésnek több síáz tagját letartóztat 
ták. Az elfogottak közül 75 öt Szi­
bériába deportáltak. A svéd iapok 
tudnak néhány halálos ítéletről is, 
sőt arról is, hogy a halálos Ítéletek 
közül többet már végre is hajtottak. 

Április 29-töl május 5-ig még 
120 koronával számítják a 

kölcsönelöleg takarék­
koronáját.

Budapest, április 26. A MTi- 
nek illetékes helyről szerzett ér­
tesülése szerint az állami köl- 
psönelöleg tartozásokra április 
29-töl május 5-ig történő befi­
zetéseknél minden 100 takarék­
koronát 120 papirkoronával szá­
mítanak.

Kahr nem vette át Bajorország 
kormányzását.

Münchenből jelentik : Kahr dr. 
visszatérése után Bajorország kor­
mányzásé nem vette át, Egyelőre 
Münchenben marad, hogy magán és 
i ivata os üeyeit elintézze.

Benes Mussolinivel találkozik 
Rómában.

Prága, ápr. 25. Mint itteni po­
litikai körökben híre jár, Benes 
dr. 'külügyminiszter előrelátható­
lag május közepén Olaszországba 
utazik, ahol állítólag találkozni 
fog Mussolinivel.

Nagyszabású pénzhamisító 
bandát lepleptek te Bécsben.

Becsből jelentik: A rendőrség 
nagyszabású pénzhamisító banda 
nyomára juiott. A banda igen nagy 
felkészültséggel és nagyszerű tech­
nikai eszközökkel hamisította a 
Csehszlovák kincstári dollár utal­
ványt. A bécsi lapok hozzáteszik, 
hogy a gépek beszerzésében része 
van egy pozsonyi német újság 
nyomdavezetőiének is.

Berlinben az mség miatt terjed 
az öngyilkosság.

Berlin, ápr. 25. Az öngyilkosok 
száma Berlinben az Ínség következ­
tében iijesztő mértékben szaporo­
dott. Csak ma. délelőtt 10 gázmérge- 
zésről értesítették a berlini tűzoltó­
ságot. A legtöbb esetben sikerült 
nx életuntakat megmenteni.

Ehető ételt és tiszta ágyneműt kapnak ezután
a szegényházi ápoltak.

86 millió borona a szegényeknek. — Féíkiíó kenyér és két 
deka isit. — A tar ács előteremti a fedezetet.

A városi szegényház elhanyagolt I 
állapotáról őszinte vélemények hang 
zottak el a múltban. A tiszti főor- : 
vos hivatalos jelentést adott arról, | 
hogy a debreceni szegények élelme­
zése tarthatatlanul rossz, a kenyér­
adag kevés, az ételek pedig zsirta- 
lanok. A beteg ápoltak szennyes, 
tisztátalan ágyban kénytelenek fe­
küdni. mert az ágynemű és fehér- 
nemükészlet teljesen elrongyolódott 
és három ápolt közül csak kettőnek 
jut lepedő.

A népjóléti bizottság megvizsgál­
ta a szegényházi állapotokat és je­
lentést tett a tanácshoz a kétségbe- 
ejtően szomorú tapasztalatokról. A 
jelentés szerint az élelmezést feltét­
lenül ineg kell javítani, mert a sze­
gények napi kenyéradagja még most 
is a háborúból maradt napi 25 de- 
kás éliségadag. A szegények ételhez 
pedig naponként 2 deka zsírt hasz­
nál fel a konyha. 150 ágyból csupán 
100 vari lepedővel felhúzva és a sze­
gényemberek ingjét bizony még a 
mesék királya sem irigyelheti. A 
szegényház borzalmas elhagyatott- 
ságának egyedüli oka, hogy a nehéz 
gazdasági viszonyok miatt a költ­
ségvetés évről-évre való deficitjét itt

Hosszas vita után a vásárpénstáf létesíté­
sének javaslatán számos változtatást tett 

a jog- és pénzügyi bizottság.
A tanács javaslatának estig tartó bírálata. Éles hang a 
sertésvásár monopóíjoga ellen. Ötven évre alakuljon a 

Vásárpénítár.
A Debreceni Vásárpénztár r. t 

ügye a tegnapi jog- és pénzügyi bi­
zottság ele került és alapos vita tár­
gyává tették azt a szerződési formu­
lát, amit a Debreceni Első Takarék­
pénztár, a vállalkozó pénzintézet és 
az előkészítő bizottságok sorozata 
kidolgozott. Vásáry István tanács­
nok, előadó, mielőtt az alapítási ter­
vezetet ismertetné, Markovics Ele. 
mér dr. kéri a tárgy levételét a napi 
rendről, mivel egy ilyen nagy jelen­
tőségű és három emberöltőre kiható 
szerződés bírálatára elégtelennek 
tartja az előrehaladott időt. Szüksé­
gesnek tartj, hogy külön illésen fog­
lalkozzanak a szerződési tervezet bí­
rálatával.

Ekly József kifogásolja, hogy a 
tanács csak egy tőkeérdekeltségnek 
az ajánlatát terjeszti a közgyűlés 
elé. Szükségesnek tartja annak szé­
leskörű nyilvánosságra hozatalát, -- 
hogy Debrecen városa vásárpénztárt 
akar létesíteni, hogy más tőkecso­
port is, ne csupán a Szalámigyár 
r. t. érdekeltsége tehessen ajánlatot. 
Felhívja a bizottság figyelmét arra, 
hogy a vásárpénztártól függetlenül 
a sertésvásár függetlenségét, feltét­
lenül meg kell őrizni, mert tekintet­
tel kell lenni a fogyasztó közönség 
és a kishizlalók érdekére is. Csatja 
kozik Markovics Elemér dr. javas­
latához.

Radó Rezső dr. hangsúlyozza, hogy 
a vásárpénztár ügye első sorban ke­
reskedelmi és ipari kérdés, tehát ily 
szempontok elbírálását kéri. A vásár 
pénztár tulajdonképen nem nfts. — 
mint a nagyjelentőségű állatvásárok 
modern formája. Kéri a tervezetnek 
azonnali letárgyalását.

Magoss György dr.: A tanács in­
tenciója szerint ezt a kérdést feltét­
lenül dűlőre kell vinni és halogatás 
nélkül még az áprilisi közgyűlés plé­
numa elé kell terjeszteni, mert az év­
tizedek óta húzódó közérdekű ügy a 
látszat szerint most olyan rendkívül 
kedvező stádiumban van, hogy an­

is meg kellett érezni. A népjóléti bi­
zottság alapos javaslatot terjesztett 
a tanács elé a szegényházi állapotok 
megjavítására. Elsősorban a kenyér­
adag kétszeresre való felemelését, a 
napi zsiradagot pedig az eddigi fél 
dekák helyett két dekában való meg­
állapítását kérik. Múlhatatlanul 
szükséges 400 lepedő és 450 ing be­
szerzése is. morf a szegényház fe- 
hérnemükészlete kimondhatatlanul 
elhanyagolt és csak a véletlen oka, 
hogy ilyen viszonyok mellett nem 
lett a legveszedelmesebb fertőzőbe­
tegségek melegágya a szegényház.

A beszerzett ajánlatok szerint az 
élelmezés feljavítása és a fehérne- 
müek beszerzése több mint 86 millió 
korona tulkiadást jelent. A tanács 
elfogja rendelni a szegényházi álla­
potok megjavítását és a szükséges 
összegre fedezetet fog teremteni. A 
jog- és pénzügyi bizottság tegnapi 
ülésén erről számolt be Csűrös Fe­
renc dr tanácsnok. A tanács intéz­
kedése általános megnyugvást, kel­
tett, mert a szegényházi állapotok 
a legközömbösebb polgár és a leg- 
flegmat.ikusabb bizottsági tag előtt 
is állandóan vádoló lelkiismereti 
kérdés volt. 

nak megvalósulása elé a. legnagyobb 
reménnyel lehet tekinteni.

A polgármester felvilágosítása 
után Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
— elnök — szavazást rendel a tár­
gyalás megtartása felől. A többség 
az azonnali tárgyalás megkezdése 
mellett van s Vásáry István pontról 
pontra ismerteti a javaslatot, ami­
nek általánosságban való bírálata — 
több, mint három órára nyúlik.

Ekly József a szerződési tervezet 
első szakaszát azért kifogásolja, — 
mert a sertésvásárok tartására mo­
nopoljogot nyer a vásárpénztár. A 
hosszú körmondatot nem tartja vi­
lágosnak és a vállalat céljait hatá­
rozottnak.

Magoss György dr. a tervezet több 
szakaszának olyan kijavítását kéri 
hogy a vásárpénztár kizárólag sertés 
vásárok tartásával és az ezzel kap­
csolatos kereskedelmi üzletek foly­
tatásával foglalkozhasson.

Freund Jenő: A vállalat 800 mil­
lió korona alaptőkéjét kevésnek 
tartja Kívánatos volna, hogy a vá­
ros — bármily teherrel jár is — a 
főrészvényességet a maga részére 
biztosítsa, mert midőn igen értékes 
telket ad át és felbecsülhetetlen ér­
tékű vásártartási jogot ad ki a ke­
zéből, az anyagi ellenszolgáltatás 
jogos. A 75 éves amortizálás túlsá­
gosan hosszú, nem szükséges 50 év­
nél tovább tartó tökeamortizálás.

Hegedűs Jenő: Csatlakozik ahhoz 
a javaslathoz, hogy a város bizto­
sítsa főrész vény ességét, majd Ekly 
József a vásárpénztár felállitási he­
lyét kifogásolja.

Markovics Elemér dr. kijelenti, — 
hogy csak a javaslat általános vi­
tájáról van szó. Hangsúlyozza, hogy 
a város a vágóhíd melletti értékes 

: telket adja át, megkövetelheti a 
í megfelelő ellenértéket is.
I Ekly József: Miért van kikötve 

hogy az igazgatóságban feltétlenül 
helyet kell biztosítani az Iparkama

i ra és Mezőgazdasági Kamara fótit-

KLoarrs

kárának! Ez szerinte felesleges. In­
kább a husiparosok és a fogyasztó­
közönség érdekképviselete a fontos 

Magoss György dr. reflektál Fre­
und Jenő dr. észrevételére és kije­
lenti, hogy a város érdekei teljesen 
védve vannak a vásárpénztárnál. A 
szerződés ugyanis a bevétel 25 szá­
zalékát a város részére biztosítja.

Ezután még hosszantartó vita in­
dult meg és a vásárpénzfér létesítési 
tervezetét este 7 óráig tárgyalták 
Ezzel utólsóelőtti stádiumba került 
a sokáig húzódó ügy és az elfoga­
dott kifogások szerint változtatott 
szerződési tervezet a hónap végen 
megtartandó törvényhatósági köz 
gyűlés elé kerülhet.

r
Április 27-töl, május 2-ig, 
tilos mindenféle gyűlés és 

felvonulás. ,
Budapest, április 25 Rakovszky 

Iván belügyminiszter a mai napo i 
valamennyi rendőrhatósághoz a kö­
vetkező körrendeletét intézte:

Tekintettel arra a sajnosán ta­
pasztalt helyzetre, hogv a közálla­
potok nem jutottak teiies nyugvó­
pontra és ennek következtében tar­
tani lehet attól, hogy a népgyülések 
felvonulások, összejövetelek a köz­
rend megzavarására vezethetnék, 
szükségesnek találom, hogy f. évi 
április 27-ik napjától kezdve május 
2 ik napjáig bezárólag gyűlések, 
felvonulások, ünnepélyek é.s össze- 
jövitekk ne engedélyeztessenek.

Felhívom Méltóságodat, hagy 
fentiekről az alsóbbfoku rendőr­
hatóságokat azonnal és a megfelelő 
módon értesítse és utasítsa, hogy 
ezen rendektemnek teljes szigorral 
szerezzenek érvényt. Amennyiben 
ezen tilalom dacára is gyűlések, 
felvonulások, körmenefek történnének 
azokat karhatalom igénybe vétele 
me lett fel kell oszlatni é6 jelen 
rendeletem ellen vétőkkel szemben 
a megtorló eljárást azonnal tneg 
kell indítani. >-

Ezer zsák emberi csont.
Párís, ápr. 25. Mint a lapok jelen­

tik a görög vizeken elhaladt egy 
Színiméből érkező holland gőzös, a 
mely ezer zsákra való emberi cson­
tot vitt a fedélzetén. A szállítmányt 
a hajóval mint műtrágyát küldöt­
tek. Több más hajó hasonló szállít­
mánnyal ezután következik. A gö­
rög lapok felszólítják a kormányt, 
hogy a kisázsiai öldöklések áldoza­
tai csontjainak ilyen ipari feldolgo­
zása ellen tiltakozzék.

Kopimcs megszökött, de el­
fogták.

h. Nagyváradi Esti Lap Írja, hogy 
Kopinics Jenő az i-nvrt budapebii 
sikkasztó, akit két hónappal eze’őít 
Bukarestben |r tartóztatlak, megszö 
kött Kooincs't azonban néhánv 
óra múlva újra elfogtak.

Adalbert német herceg Orosz­
várra jön.

Bécsből jelentik : A tegnapi napon 
olyan hírek terjedtek el, hogy a né­
met trónörökös Bécsbe érkezett és 
az egyik szállóban tartózkodik. A 
hírnek csak annyi alapja van, hogy 
a némel császári család egy tagja 
Adalbert herceg átulazoti Bécsen, 
hogy Lónyai herceget oroszvári bir 
tokán meglátogassa.

Wirö „Pulii" nioloM, kerekpáfA 
i gumik, alkati-észek és javítások gyári áron 
. kaphatók Molnár Yeslvároknél a 

Nagytemplom melle:'. Telefon 7—27. sz.
; Príma külső gumi 110.000 K. Príma belső 

gumi 30.000 korona.
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Vasárnapi Í3fen <isztélétek.
A ref. templo>nukbun:i Nagytemp- 

■ mbau délelőtt 10 órakor prédikál 
Szele György; délután 5 órakor pre- 
’.r.ul t ray Ferenc. Kistemplomban 

délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész 
Imre; délelőtt 11 órakor Papp Imre; 
úvlután 3 órakor Marton Sándor. 
Kossuth utcai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Peleskey Sándor; 
délután 5 órakor Gábor András. 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Baja Mihály; dél­
után 3 órakor Peleskey Sándor. Is- 
potályi templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc; délután 
3 órakor Papp Imre. A Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Ki’stár Dániel. Nyilas telepen 
délután 5 órakor prédikál Zámbo.ry 
Sándor. Paczon prédikál Mezei 
ágcnd.ó *ik Sípos Imre. K ” ■ 
Oratóriumban reggel A órakor 
Tstván.

Vasárnapi iskolák a köveik:

*

,ci he­
lyen tartatnak: Diakonissza Olíiioii 
bán, Ispotály telep, délelőtt 9 órakor; 
Széchenyi utca 4-ik szám alatti pa- 
rochián délelőtt 9 órakor; Dóczi in­
tézetben, Kossuth utcán délelőtt 9 
órakor; Leány utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor: Nőegyleti Árvajiáz- 
ban délelőtt 9 órakor: Csapó kerti is­
kolában délelőtt 9 órakor; Csap ut­
cai iskolában délelőtt 11 órakor; Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11- óra­
kor; Egyházféri fiúiskolában délelőtt 
11 órakor; Pacsirta utcai fiúiskolá­
ban délelőtt 9 órakor; Rakovszky u 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
g-óm k összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály telep 9-ik 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
folyó hó 
földszint 
órakor a 
tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
Vegyes Énekkara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörtökön tartja 
6—-7-ig a Tanito Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán, keresztépület). IJj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref 
kántor, karnagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós 
utca 3) az istentiszteletet folyó hó 
27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Lábossá Lajos vallástanár végzi. — 
Kedden délután 5 órakor konfirmá­
ciói oktatás.

27-én, vasárnap, Kollégium
4-ik szám alatt, délután 5 
szokásos összejövetelét meg

'a;

I

jí
ti

— Személyi hir. Surgóth Jen.ö 
gazdasági főfelügyelő, ki szabad­
ságon volt, tegnap megjelent hiva­
talában s Hajduvármegye valamint 
Debrecz n szab. kir. város gazaa- 
sjgi főfelügyelőségének vezetését is­
mét átvette.

— Előadás az iparosok részére. 
Az ipartestület lervbe vette, hogy az 
iparosok tHékoztatása céljából az 
őket közelről érintő törvény, rende­
letik és adó kérdésekről sorozatos 
előadásokat rendez. Az előadás f 
kó 27 én; (vasárnap) délelőtt 11 
órakor lesz az ipartestület díszter­
mében. Előadó dr. Harsányi Imre 
tb. tanácsnok, aki az uj ipartörvény 
rendelkezéseit fogja ismertetni. Az 
ipartestedet ezúton hívja fel az ipa­
rosokat, hogy az előadáson minél 
többen jelenjenek meg.

— A Kath. Otthon utolsó kulfur- 
délutánját f. é. április hó 27-én 
vasárnap délután 5 órakor tartja 
saját helyiségében. Ez (alkalommal 
Dr, Zalai János áll. főreáliskolai 
igazgató tart előadást a hitközségi

A „üehrocze^ aw&éíja 
a keresk^tietLi

Debreczeni kereskedők nyilatkozata. - A sza- 
tiadtorgatom visszaállítását követelik. - 25 - 
20 százalékkal olcsóblí ienne minden. - A 

behazataii és tíevizabajok keservei.

és

Mai számunkban folytatjuk vasár­
nap megkezdett ankétünket a keres­
kedelem helyzetéről. Sorban kíván­
juk megszólaltatni a debreceni ke­
reskedőket, elsősorban a textil 
hasonszakma képviselőit. Most a

Kontsek Kornél cé&

engedélyem vastag 
— véletlenül nem 

csak vékonyabbat, 
ki az árut, hanem

főtéri üzletébe vezetett első utunk. 
A cég tulajdonosa és főnöke, Kön­
tsek Kornél a következőkben adóit 
szives választ kérdésünkre:

- - A mi szakmáukbeli kereskede­
lem legsúlyosabb baja a behozatali 
engedélyek törüli sok visszásság. — 

‘.Szárazon elmondom, hogy milyen 
komplikált és költséges eljárást kell 

•gi;.,.szenvedni, míg megfelelő áru­
in jut a kereskedő és hogy meny­
nyire megdrágítja ez az eljárás az 
árul. Hogy az elején kezdjem. ami 
még a legkevesebb — egy behozatali 

,.i.,pQl Kell vennünk 1000 Koronáért. 
Meg kell határoznunk, hogy hány 
lvilogram árut, mennyi értékben kí­
vánunk behozni. Mondjuk 200 kg. 
gy ajijuszövtet akarok behozni -10 mii 
lió korona értékben. Fél pro mill ér­
tékű bélyeget, kell az űrlapra rára­
gasztani, ami ez esetben 20 ezer ko­
ronának felel meg. Még ez is rend­
ben volna, de ha az ember 200 kg. 
árut kér, akkor legjobb esetben 50 
kilogramnyit kap s természetesen a 
bélyegköltség a negyedrésznyi árut 
sújtja. Mikor megjön az engedély, 
fizetni kell illetékei: a Kamarának

2 százalékot a Textilgyárosok or­
szágos egyesületének, amely javasol­
ja, adminisztrációs költség elmén. 
Háromszázötven kilogram szövet­
árura illeték óimén fizettem legutób 
külön 800.000 és külön 640,000 koro­
nát. Ekkor még a szövet Becsben 
v'án. Más kérdés, hogy miként tudok 
hozzájutni. Ezer nehézség merülhet 
fel. Például van 
gya P.in takaróra, 
tudtam kapni 
már nem adják 
utasítanak, hogy szerezzek újabb en­
gedélyt, persze újabb költségekkel. 
A budapesti kereskedők panaszolják 
hogy az engedéllyel kezükben nap­
hosszat kell a fővámhivatalnál sor­
fa állniuk. — Annyi bizonyos, hogy 
a behozatal szabaddá tétele, a sza­
ka dkereskedelem 15—20 százalékkal 
olcsóbbá tenné az árakat.

— Nagyon helyes a magyar gyár­
ipar pártolása, de e téren túlzásba 
mennek és teljesen kiszolgáltatják a 
kereskedőt és a közönséget a gyáro­
sok kénye-kedvének. Betudom bizo­
nyítani, hogy például a hazai kar­
ton Bécsben 14.000 osztrák koronába 
kerül, mig nálunk 28.000 magyar ko­
rona. holott pénzünk csaknem parin 
áll. Nekünk készpénzzel kell fizet­
nünk. külföldinek adnak hitelbe is.

— Még sulyosabbaka devizabajok. 
Devizára nem ad a deviza-központ, 

■gv úgy elhúzzák a kiutalást, hogy 
addig tizenháromszor bukfencezett a 
mi pénzünk. Volt idő, mikor én pél­
dául 40,000 cseh koronával tartoz­
tam cseh gyárosoknak, ha vártam 
volna a kifizetéssel a deviza-köz­
pont kiutalására és most kellett vol­
na kifizetni a tartozást, holott ón 
már réges régen 80-as cseh koroná­
val kalkulálva adtam el az árut, — 
akkor régen készen volnék és oda­
veszne egész életem munkájának 
eredménye.

— Valamilyen javulást jelentett, 
illetve jelent, hogy ha az ember le-
miiin in imr—miamigmaM——awm 
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NEUMANN JÓZSEF

ERKO CIPÖARUHAZA PIAC 75,
Nagy választék női, férfi is gyermekcipőkben. 
Fehérvászon cipők. Szolid árak. Szandálok.

tesz effektiv valutát a Deviza-köz­
pontnál, úgy kiutalják a devizát, de 
megint csak levonással, mely egy— 
tji-y és fél százalék. Aztán meg le- 

í betett és lehet külföldi követelést 
\ vásárolni. Malmok, szalámigyárosok 

szállítanak ki külföldre, ezeknek kö­
veteléseit lehet megvenni és azzal 
fizetni. Azonban ezek tiz százalékkal 
drágábban számítják az árfolyamot, 
aztán egyes esetekben rizikóval is 
jár. Például egy debreceni kereske­
dő a megbukott Franki Andor ter­
ménykereskedő cégtől veit 25 millió 
korona külföldi követelést és odave­
szett a pénze, mikor Franki meg­
bukott.

— A kalkulálás teljesen szolid régi 
alapon a kereskedő vesztét jelenti. 
Fjabban az úgynevezett valuta- 
spannungot is be kell számítani. Ha 
tdjesen simán menne minden, 20— 
2> százalékos olcsóbbodás is elérhető 
volna. Ma megint csak ott vagyunk 
a kötött kereskedelem révén, hogy 
Becs diktál.

— A takarékkorona rendszer rend- 
1 ívül sok zavart csinál, a könyve­
lésben pedig valósággal khaoszt. A 
gy árosok 8 napon túl történő fize­
téseknél már takarékkoronát köve­
telnek, szóval a kilencedik napon 
egyszerre 18 százalékkal megdrágul 
a: áru. Hogy kalkulálja ezt be a ke­
reskedő, viszont megtörténhetik a 
mai pénzszűkében, hogy nagyobb 
összeget nem tud egyszerre kifi­
zetni.

— A kereskedő sok baján csak egy 
segit, ha szabaddá teszik a kereske­
delmet, ezzel a közönség is jól járna, 
sokkalta olcsóbban tudna vásárolni.

A Hegedűs-áruház
Szent Anna-utca 5. szám alatt lévő 
uj helyiségébe is ellátogattunk. A 
cég főnöke, Hegedűs Ármin a kö­
vetkezőkben válaszolt érdeklődő kér­
déseinkre:

— A kereskedőnek manapság nem 
valami rózsás a helyzete. Az áru bor 
zalmasau drága, a közönség nem 
bírja megfizetni. Tiz-tizenkét nap 
óta meg éppen erős pénzszűke ta­
pasztalható. A kényszerkölcsön sok 
pénzt kivont a forgalomból. A beho­
zatali bajok sulyosbbitják a helyze­
tet, a magyar gyártmányt pedig 
valami lánckereskedelem tartja a. 
kezében, négy-öt kéz drágítja, amíg 
hozzánk jut. Mi szívesen óhajtanánk 
jól bevezetni a magyar gyárak pro­
duktumait, de sokkal drágábbak, 
mint a külföldiek.

— Az árakban nincs az utóbbi idő­
ben emelkedés, de a takarékkorona 
bizonytalanságot teremt. Értelmetle­
nül sétál fel és alá. Mikor a magyar 
korona — hál‘ Istennek — Svájcban 
emelkedik, akkor a takarékkorona 
is emelkedik. Azután a lebonyolítást 
is nehezebbé teszi a takarékkorona. 
Ha a kereskedőnek máskor volt 20 
millió koronás váltója, most soha­
sem tudja, mennyi fedezet kell, mert 
hisz a váltó takarékkoronára szól 
és nem lehet tudni, lejáratkor nem-e 
lesz a takarékkorona. 130 vagy 140.

— Másik baj, hogy a kereskedőnek 
a mai árak mellett sohasem lehet 
elegendő tőkéié, a hitel pedig drága.

— Én is megvagyok győződve, 
hogy ha szabadforgalom lenne, az 
áru 25 30 százalékkal olcsóbbodna. 
A mai helyzetből nincs más kiutj 
mint a szabadforgalom helyreáLli- 
tása.

M

„Azt mondta 
ember, hogy 

a nyáron"... -

Alvó emberek 
között.

Hideg tavaszi éjszaka. Ax állomás 
épület harmadosztályú várótermé­
ben bolyongok. Hossz levegő. Lócán, 
padlón emberek feküsznek. Embe­
rek!... Édes jó Istenem. Mert hát 
vannak azok is köztük. Alusznak. 
Egymás mellett szorosan, de mégis 
rendetlenül, szétszórva. Úgy néz ki 
a helység mint egy elhagyott csata 
tér.

Egy lámpa világit. A kijáratnál 
egy rendőr áll. Beszélget a kapussal. 
Hallgatom őket... „Na mer ha a só 
gór itthon maratt vóna, nem járt 
vóna olyan jó mint odakinn". — Na­
gyokat bóllintgatnak. A vasutas pi­
pázik. Nagyokat köp mellé. — Újra 
megszólal az egyik.... 
tegnap nekem egy 
ócsóbb lesz a kenyér 
...Lesz a fenét — mondja a másik... 
Nem. lehet arra semmi,tse számítani. 
— Látja komám, ez a pár csizma 
négyszázezer korona máma, én kél 
éve harmincezerir vettem. — Rigen 
vöt... — mondja a vasutas.

Egy gyerek feljajdul. Fázik. Egy 
nagy kendőbe csavarja az anyja. 
C sititgat ja. Kislány az Istenadta. 
Nem akar aludni. Fenyegeti az a 
sáppadt, sovány nő, aki melette vau. 
Nem ér semmit. Fázik és fázik. Vé- 

vág rajta az anyja. A gyerek 
sírni kezd. Felébred a környék. Mér­
ges tekintetek mindenütt. Hogy mi­
nek utaznak éjszaka gyerekkel.... 
Nem^fél az Istentől, — mondja a 
másik — .... hisz beteg lesz az a kis 
jószág.

A gyerek sir. Már az egész terem 
felébredt. Egy hórihorgas paraszt 
kiadja a jelszót. Ki kell küldeni őket 
'A gyerek anyja felkel, ölébe veszi 
a gyereket és sétálni kezd vele. Le- 
csilapulnak a kedélyek.

A rendőr ismer. Reám mosolyog. t 
Parolázok vele. Nem szólunk egy1 
szót se. Hallgatunk. — Valaki ki­
nyitja a terem ajtaját. Egy részeg 
alak bukik be rajta. Fütyöl, köhög, 
káromkodik, békétlen, nem talál he­
lyet magának. Végre leül a földre. 
A falhoz támaszkodik. Csuklik... az­
tán elcsendesedik. De azért fészkelő- 
dik. a pipáját keresi. Megvan. Do­
hányt töm belé. Meggyujtja. Újra 
hangos lesz... Emberek!... Egye meg 
a fene ezt a világot-. Trü szent... — 
Énekelni kezd... Kondorost csárdába 
jecet ig a- lámpába... osztón három 
huszár a vendig... Emberek! Én is 
huszár vótam a kutyafáját. Honvéd­
huszár. Két érmet kaptam, meg is 
rokkantam...

A rendőr leinti. Nem válaszol. Su­
nyin pislog apró szemeivel. Valamit 
azért szeretne mondani. Megszóltál- 
Nekem is vót két csillagom, nem mu­
száj azir hencegni. — A rendőr eré­
lyesen figyelmezteti, hogy hallgas­
son. ne blamérozza a rendet.

Már látom baj lesz. A környezet 
újra felébred. Azonban most odanyo­
mul hallgatózni. — A rendőr fel­
rántja a részeg embert és tolja ma­
ga, előtt az őrszobára.

Szürküllik. Legyuladnak a perron 
ivlámpái. A pesti személy berobog 
a pályaudvarra.

Carry.

— A Békessy Vivő Klub junior 
elődöntője. A Békessy Béla Vívó 
Klub junior elődöntő mérkőzése 
pénteken délután 6 órakor folyt le 
a klub vivőtermében. Sorshúzás 
utján az első négyes csoportban 
Fözessy főhadnagy, Simon Ferenc, 
Waidrnann Jenő és Kardos Mátyás 
kerültek a ma délután 5 órakor 
kizdődő döntőbe. Az első három 
került be 2—2 győzelemmel. Má 
sodik csoportba kerültek Csáky, 
Temesváry, Spiller, Veress és Sípos 
főhadnagyok, döntőbe kerültek Csáky 
3 győzelemmel, Temesváry, Spiller 
2—2 győzelemmel,

A „Dehrecien^ fGG 
telefon száma s IQa’
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— A rendőrség bőréből, Elek 
Ferenc <1 . rendörfogalmazót, ki 
eddig Hajdúnánáson teljesített szol 
gálától, a debreceni rendőrkapitány 
sághoz hívták be szolgálattétel re. 
Elek Ferenc dr. itt a sérülési figy. 
osztályt fogja vezetni. Dr. Tóth 
Sándor rendörfogalmazót, ki eddig 
a sérülési osztályt vezette, rendőri 
klhágási bírónak osztották be. — 
Dr, K’járy Zoltán rendőrfogalmazót 
a hajdúböszörményi kapitánysághoz 
rendelték ki.

— A Mansz kulturestéi szom­
baton és vasárnap. Mint már je­
lentettük a Mansz összes szakosz­
tályai két nagy sikerűnek Ígérkező 
kulturestét rendeznek a városi zene­
iskolában április 26 án és 27-én 
vagyis szombaton és vasárnap 8 
órai kezdettel az Erzsébet dalárda 
alaptőkéje javára. A műsor minden 
tekintetben élvezetesnek s magas 
nívómnak ígérkezik, amennyiben 
annak keretében fellép: Höchtl Mar­
git zongora művésznő, Havas Gá- 
borné énekmüvésznő dr. Járta Kál­
mán zongora kísérete mellett, Csutka 
Lenke a sziniakadémia kiváló nö­
vendéke komoly és vig szavalatokat 
ad eiö. Alkalma tesz a közönség­
nek gyönyörködni a Piribauer kvar­
tett, Mándy Bertalan gordonka, Pá- 
ricsy Pál művészi hegedüjátékában. 
Kiemelkedő része lesz a műsornak 
Bessenyei Lajos és Tankó Béla elő­
adása. Szerepelni fog azonkívül 
Vértes Lajos, a Csokonai-szinház 
művésze és Kiss Béla tenorista. 
Jegyek Molnár Ferenc utóda üzle 
tében kaphatók 15, 12 és az álló­
hely 5 ezer koronáért.

— Nóta bene. Egyik tegnapi 
hírünkbe értelem zavaró sajtóhiba 
csúszott beie. A kérdéses sorok he 
lyesen igy hangzanak: Dr. Kardos 
0amu ügyvéd 100 ezer koronát 
adományozott a kollégiumnak, Guld 
József pedig a kollégiumnak is, az 
izr. főgimnáziumnak is egy millió 
koronát adományozott.

— Tenniszpálya árverelés. A 
debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
két tenniszpályáját, meiy a Nagy­
erdőn, az. építés alatt lévő sport­
telepén már készen áll, az idei 
szezonra bérbe akarja adni. Feltéte­
lek az Egyetemi Körben délelőtt 
fél 12—fél 1 ig és délután fél 5— 
fél 6 ig megtudható. Az árverés a 
helyszínen holnap, vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz.

— Kálvin szobrocskák. Rövi­
desen aj ró, 30 centiméteres Kálvin 
szobrocskák kerümek forgalomba. 
A szobrocskák árusítására az „Ingó­
ságforgalmi* iroda kapott engedélyt. 
A befolyt jövedelemből 10 százalék 
a Kálvineum és a Kálvin-Házat illeti.

— A tolvaj idegen. Az állam­
rendőrség letartóztatta Bene Lajos 
38 éves foglalkozásnélküli egyént, 
aki útlevél nélkül szökött Debre- 
czenbe s egy korcsmában egy asz­
talos becsomagolt, tekintélyes ér­
tékű szerszám kollekcióját ellopta. 
Minthogy Berrének sem lakása, sem 
foglalkozása nincs és ráadásul nem 
is magyar állampolgár, nagyon va­
lószínű, hogy őrizetbe vétele után 
rövidesen visszatoloncolják N tgy- 
váradra. Bene Lajos kereskedőnek 
mondja magát.

— Lopott holmikat vásárolt. 
Szabó Ignácné debreczeni mKu. -y 
ismeretlen egyéntől több olyan hóim t 
vásárolt, melyekről az első pillanat­
ban meglehetett állapítani, hogy 
azok az Qrszágos gyermekmenhely 
tulajdonát képezik. Minthogy a hol­
mik eredete mindenki előtt legalább 
is gyanús lett volna, az államren 
dőrség Szabó Ignácné ellen orgazda 
ság miatt eljárást indított.

„Antísanol" izzadás ellen.

2340 írástudatlan van a debreceni tanyákon,
Csurka István önálló indítványa. — Debrecen tíz milliót ad 

oktatására.
koronát vegyenek fel a kötelező ok 
tatás költségére és gondoskodjon a 
tanács arról is, hogy a debreceni 
szégyenletes kulturállapot végleg 
szűnjön meg.

Csűrös Ferenc tanácsnok az indít­
vány elhangzása után kijelentette, 
hogy Csurka István adatai túlzottak 
és túlságosan pesszimista hangulat 
ból indulnak ki. — Debrecenben az 
192Ú évi összeírás szerint nőm 4200, 
hanem csak 2340 analfabéta van. 
Ezeknek legtöbbje a messzi tanya­
iam él, távol az emberi kultúra bár­
mi 'ehetőségétől. Az analfabétizmus 
leküzdésére a kormány már régeb­
ben vitézkedett és főként ezért hív­
ta életre az iskolánkivüli népokta­
tást. Debrecen a mostani viszonyok 
között nem képes önállóan megol­
dani az analfabétizmus szomorú kér 
dósét, de a lelkes indítványra jav." 
solja, hogy Debrecen az itteni isko­
lán kívüli népoktatás bizottságát 20 
millió koronával támogassa a nagy­
jelentőségű kulturmunka 
né],

A bizottság hozzájárult 
tanácsnok indítványához, 
millió koronás támogatást 10 millió 
koronával lecsökkentette.

az analfabéták
A politikai szólamok között leg­

nagyobb népszerűségre jutott a ma­
gyar kulturfölény megtartása az 
utódállamokkal szemben. Egy sze­
gény, kifosztott, életképtelen állam 
lakosainak magasabb kulturnivón 
kell eszerint állani, mint a nagyha­
talmaktól agyontámogatott, krőzusi 
módon gazdag nj államok népének. 
A magyar eredeti kultúrája ezer­
éves fölényben is van az összes nem­
zetiségek felett, , rle szomorú, hogy 
az irni-olvasni tudás még mindig 
nem áll azon a fokon, hogy min­
denki számára tulajdonjogot jelent­
hetne.. Ezt a nemes, ideális célt 
akarta Csurka István igazgató ke­
resztülvinni és önálló indítványt tér 
jesztett a tanács elé a debreceni 
analfabéták tanításáról. Az indít­
ványt a jog- és pénzügyi bizottság­
ban tárgyalták. Csurka István ki­
mutatása szerint a debreceni köz­
igazgatás területén 4300 analfabéta 
van. Kéri ennek az állapotnak a 
megszüntetését és sürgeti, hogy a 
tanács Írjon át az összes törvény­
hatóságokhoz és a kultuszminiszter- 
h«’. hogy rendeltessék el törvénye­
sen az analfabéták kötelező tanítá­
sa. Azonkívül, hogy Debrecen az 
első város, ahonnan ez a mozgalom 
kiindul, a költségvetésbe 100 millió

Aki rostával akar tolvajt fogni.
Egy meglógott cigész furcsa nyomozása 

betörője után.
Lippai János, Erzsébet-utca 2. sz. 

alatti cipész mestertől az elmúlt na­
pokban egy betörő két millió értékű 
bőrt elemeit. Lippai ismeretlen tet­
tes ellen tett feljelentést s a rendőr­
ség mellett magánúton ő maga is 
külön nyomozást „helyezett folya­
matba1.

Nyomozott pedig a következőké­
pen. Alaposan gyanúba fogott egy 
nyiradonyi embert. Azután irt egy 
odavaló jóbarátjának, hogy a rejté­
lyes ügyre a rostavetés fortélyos 
művészetével próbáljon világosságot 
deríteni.

A rostavetés, mint tudvalevő, leg­
utoljára Könyves Kálmán királyunk 
uralkodása előtt volt hivatalos nyo­
mozási mód. A fevilágoeodott ural­
kodó, mint kevésbé célravezető intéz 
ményt, a boszorkányokkal együtt

Egy filmtröszt meg akart venni 
egy egész felvidéki várost

A MÍnsr^nsikái ipari csődök következménye. Vasgyárból 
filmgyár. Vasmunkásokból moziszinészek.

A nemrég iparilag és gazdasági­
lag fejlődőképes felvidéki kisváro­
sok között jelentékeny szerepet vitt 
Korompa, amely nagy vasiparáról 
volt ismeretes. A korompai gyárak­
ban 3000 vasmunkás kereste kenye­
rét és jómódban éltek a szorgalmas 
munkáscsaládok. Mióta a Felvidék 
cseh megszállás alá jutott, a tótföld 
ipara teljes pangásnak indult, inéit 
a cseh ipari politika a gyár-ipar 
centralizálását keresztülvitte. Tgy n 
nemrég virágzó felvidéki iparos kis­
városok visszafejlődtek és kihalt az 
a jellegzetes lüktető elet, amitől 
olyan híres volt a felvidéki bánya­
vidék. Legsúlyosabb csapást Korom­
pa szenvedett, ahol az összes nyarak 
megbuktak és megszűnt minden ke­
reseti lehetőség.

Több, mint háromezer ember lett, 
itt egyik napról a másikra kenyér­
félén s ha a üzem nem indul meg, 
akkor a másutt letelepedett munká­
sok egvenkint végleg elköltöznek 
majd oda, ahova keresetük, u.j lehe­
tőségeik kerete jövőjüket kötj. Leg­
utóbb érdekes hír keringett Korom- 
páu. Arról szólt a különös verzió,

végzésé-

a kultúr­
áé a 20

hatályon kívül helyezte. Alkalmazá- I 
sának az a lényege, hogy az a bü- i 
nős, aki fele a rosta fordul.

Diktum-faktum, a nyiradonyi jó- '• 
barát kivetette a rostát és — mit 
tesz Isten — a rosta megerősítette 
a magán gyanút. Azonnal levél ér­
kezett Lippai címére a rostavetés 
szenzációs eredményéről.

Lippai a levelet felvitte és bemu­
tatta a rendőrségen. Kérte a nyo­
mozás ez alapon való folytatását. A 
rendőrség ugyan nagyon ; 1 tudja, 
hogy a mai ravasz világban még a 
verebet is nehéz megfogni egy ócska 
rostával, de mivel a károsult cipész 
pozitív gyanúsítottat nevezett meg, 
a nyomozást a nyiradonyi rosta ál­
tal megmutatott irányban is beve­
zette.

hogy egy amrikai filmtröszt meg­
akarja venni a gyártelepet és euró­
pai termelése számára itt nagysza­
bású műhelyeket és üzemeket fog 
berendezni. Igazolni látszott ennek a 
' írnek a valóságát igen sok jelentős, 
figyelemre méltó körülmény. A te­
lep fekvése rendkívül szép-és kies, 
csupa hegy, erdő, patak, van itt 
gyár, bánya, vasút, jobb, alkalmas 
terepet ennél elképzelni sem lehet 
Szlovenszkóban

A szabadban való felvételekhez 
szükséges rekvizitumok szinte, min­
denki nők kéznél van egy csomóban 
s a természeti ' : ép ségek 
ken valósággal egymást 
zol van a Tálra, nincsen 
ódon házaival Lőcse, a 
ságban van a szepesi vár és 
rendás lakóival Szepeshely.

Az elmúlt télen az amerikai film­
tröszt ügyésze, aki szlovenszkói 
származásit ember, a Tátrában töl­
tött pár hetei s ezalatt ellátogatott 
Korompára is, megtekintette a te­
lepet, de anélkül, hogy hivatalos 
látogatásokat telt volna, újra eluta­

a köntyé- 
érik. Kö- 

me.ssze 
szomszéd­

reve-

zott. Ennek a hatalmas filmtársa- 
ságmik az elnöke ogy Lorcy nevű 
ur, akit ezelőtt Lázár Istvánnak 
hívlak és előkelő kőszegi család 
sarja. Körülbelül másfél évtizeddel 
ezelőtt vándorolt ki Amerikába 
ahol nagyszerű érzékével elsajátít 
tóttá a filmszakma ezer fortélyát

kötéltájicos 
de 

lehet látni 
a villany- 
ezelőtt de 
— Siirüeb-

Közérdekű levelek.
AA

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Bocsásson meg, hogy egy pár pa­

nasszal fordulok becses lapjához, de 
abban a reményben teszem, hátha 
belőlük valamelyik orvoslásra ta­
lálna.

1. A Tócós-kertben lakom, tehát a
Kishegyesi-uton kell járnom. Két 
óra ebéd időm van és munkahelyi­
ségem háromnegyed óra járás laká­
somtól. Sietek, mert csak egy fél 
órám van evésre. Elérem a kis állo­
mást. Tolatnak. 60—80 kocsi van 
összecsatolva. Várok! 10 pere, 20
perc, még mindig nem mehetek át. 
Egyes türelmetlenek, mikor a tola­
tás megáll, átbujkálnak a kocsik kö­
zött. Én nem merek, mert hátha 
megindul és elgázol. Kár lenne ér­
tem, mert még fiatal vagyok. No, 
de kár ez másért is és ezen segíteni 
kellene, mert ez nagy forgalmi aka­
dály, amit bizonyít az is, hogy ilyen­
kor 30—40 kocsi és téglásszekér ősz­
szegyül. — Tolassanak- éjjel!

2. A Kisliegyesi-útról vezet a Fa­
iskola-utcára az út közepén keresz­
tül egy kis köves út. Ezt azonban 
esős idő esetén nem lehet meglelni, 
mert az utkaparót csak félóránkitit 
lehet látni. Nappal még megjár 
mert nagy köveket dobálnak a 
sárba és azon át 
ügyességgel — jár a lakosság, 
este már ezeket nem 
mert éppen ott égett ki 
körte három hónappal 
azóta nem vették észre.
ben kellene az átjárót lekaparni és 
egy uj villanykörtét felszerelni.

3. Az a megtiszteltetés ért ben­
nünket, hogy oda helyezték a FÜ- 
vészkertot. Ebbe beleesik az álta­
lunk régen letaposott út. Most tehát 
leszorítottak bennünket és régi 
szántásokon és egy lebontott, ta­
pasztóföldből épült házon kell át­
járnunk, ami igen kellemes ilyen 
esős időjáráskor. Az ott lévő mér­
nök urnák panaszkodtunk és kér­
tük, hogy valahogy töltsenek fel 
egy keskeny utat s ő a következő 
szavakkal vigaszait meg: Tapos­
sanak maguknak új utat ! — Ez 
igen I Pedig mi is fizetjük az adót, 
csakúgy, mint a városban. Nem le 
hetne ott egy kis utat csinálni ?

Tisztelettel a többiek ne-vében is 
Egy Tócóskerti.

— Minden vasárnap 
ünnepnap POaiER SOR 
csapolás a ¥aswti vendé- 
lötoan.

Megizlelte e a MEINL cég 
eT hr Stars keveréket, ha nem, ugt 
ptgy roba vásárlás meggyőzi önt 
annak kiválóságáról.
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; gyönyörű nyakkendők
Frank Edénél
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Debrecxan április

Színház
A Csokonai-szinház műsora :

Április 26-án Stanibul rózsája, op., 
A bérlet.

4 színházi iroda jelentései:

Premiére szerű hatást ér el 
estenkint a Stambul rózsája operette 
Fali Leó nemes melódiái és pat­
togó rhytmosu tánczenéje elbűvöli 
és magával ragadja az állandóan 
telt nézőteret.

A, bájos romantikáju, magyar 
levegőjű A kék postakocsi ope­
retté mérsékelt helyárakkal kerül 
vasárnap délután előadásra.

Két sláger premiére lesz a 
jövő héten és pedig hétfőn prósá- 
ban, A vén gazember, a budapesti 
Nemzeti színház színdarabja, pénte­
ken pedig a Király színház óriási 
sikert aratott a Mézeskalács ope­
rettje kerül bemutatásra.

Mozgószinházak jelentései:

Vigszinház-mozgó.
.Bella Donna" óriási siker mellett ke­

rül vászonra 1 Főszereplő Póla Negri 1
Hétfőn: „Nyugat úttörői" kaliforniai 

történet. Hosszú évek u'án az első nagy 
indián film! 1

Jönl Velencei kalmár!
Jön 1 Madame Dubarry, Pola Negri és 

Emil Janningsal!
Meteor-mozgó.

Vasárnap „K a k u k kisasszony" és 
„Arany .szív “ 2 sláger egyszerre. Jegy­
elővétel.

Csütörtökön a „Sejk".

Apolló és Uránia 
egyszerre : i

„Mária Antoinette" 7 (elv. Közvetlen az 
óriási budapesti s kér után !

Jön! „Túl a szírieken'1 Valentiné film. 
O—O—0—O—0—O 0—0—0—0—0—0 

„Semleges zónában legyen 
a hegedüpárbaj!“ 
Újabb bonyodalmak.

Részletes tudósítást közöltünk az 
Ámint István az „Angol királynő" 
és Berky Gyula, a „Német-lrsai"- 
féle vendéglő cigányprímása közt 
lefolyt hegedüpárbajrói, mely az 
előbbi győzelmivel végződött. A 
vesztes Berky nem nyugodott bele 
a vereségbe s újabb viadalra hívta 
ki Ámint Istvánt. Ez utóbbi azon 
indoklással, hogy a magyar zené­
ben a zsűri őt jelentette k győz 
tesnek, csak klasszikus zenére haj­
landó kiáltani. Eddig rendbe is 
volna a dolog. A mérkőzés színte­
rében azonban nem tudnak meg­
egyezni. Berky az ő rendes „állo­
máshelyén" a Német-Irsai-féle ét­
teremben akar hangversenyezni. — 
Ámint viszont ott nem akar, mert 
oda a Berky ismerősei és támogatói 
járnak, kiknek pártatlanságának nem 
hajtandó száz percentes hitelt adni; 
semleges zónát kér. Eddig még 
nincs megegyezés a hadszíntér te­
kintetében, a mérkőzés azonban 
nem marad el, mert a cigány be­
csület, különösen művészi szem­
pontból, nem tűr foltot magán.

Jó sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, min­
denféle ruhákat minden színre, 

gyász-expreez munkák kívánt időre. 

Hingária kelmefestő Vegytisz­
tító elmosó Vállalat Debrecen 
Péteri; 4. Tuiaid. Libándy Andor. 
Ssakképzett vasalólányok felvétetnek i

A safyos gazdasági helyzet áldozata.
Öngyilkos lett, mert becsületes ember akart maradni . . . 

Üzletében felakasztotta magát.
Hajdúböszörmény lakosságát teg­

nap óta egy becsületes iparos ön­
gyilkossága tartja izgalomban.

Sajtos Imre, 29 éves szíjgyártó 
mester, kit mindenki mindig, mint a 
legbecsületesebb magyar iparost is­
mert, a mai nehéz gazdasági viszo­
nyok arra indították, hogy minden 
lehetséges alkalmat megragadjon a 
kenyérkereset érdekében. A hajdú 
böszörményi gazdáktól a későbbi 
telesités ígéretével több rendbeli 
pénzeket vett fel, amelyeken anya­
got vásárolt magának. A szíjgyártó 
ipar, mint ezt mindenki tudja, ma 
a lehetetlenségig pang. Sajtos hely­
zete nem akart megjavulni. Lég 
utolsó reménye a nagykdllói vásár

„Az utamhan állóknak 
torkukra forrasztom a kést."

Kép a vörös világból. Bodrosy Dénes ügye 
a bíróság elölt.

A kommunista perek aktái java­
részt le vannak zárva s csak olykor­
olykor kerül bíróság elé olyan ügy, 
mely a kommün időket sötét per­
spektívában világítja meg.

A debreceni kir. járásbíróságon 
Jankovich egyes bíró tegnap tár­
gyalt egy igen érdekes ügyet, me­
lyet a debreceni biztosítási tisztvise­
lők terrorizáló ja: Bodrossy Dénes 
indított hatóság előtti rágalmazás 
címén jóformán az összes debreceni 
biztosító intézetek főnökei ellen. Az 
érdekes esetről az alábbiakat jelent­
heti a Debreczen munkatársa:

1919 május 13-án, szóval a kommün 
bukása után a biztosítási intézetek 
főnökei és jobb érzésű alkalmazottai 
— hogy a közülök rossz útra tévedt 
pályatársaidat kellő büntetésben ré­
szesítsék, és a biztosítási pályáról 
lehetőleg teljesen és örökre leszorít­
sák, elhatározták, hogy Bodrosy Dé­
nes és társainak kommün alatt vi­
selt dolgait s szereplését, magavise­
letét papírra teszik és megküldik az 
érdekelt fővárosi főnökségeknek és 
rokon intézményeknek is. Kimond­
ták azonban, hogy ez a megszerkesz­
tett memorandum, — vagy jobban 
mondva ténymegállapítás csak az 
előbb említett célra használható fel 
s azt nem szabad az ügyészség, vagy 
a rendőrség tudomására hozni. Az 
ítélkező pályatársak humánus kollé- 
gialitását mutatja az a tény, hogy 
Bodrosyt csak a maguk pályájáról 
akarták leszorítani, de nem akayták 
egyszer s mindenkorra lehetetlenné 
tenni. A ténymegállapításból a négy 
tagú szerkesztő bizottság két dara­
bot névaláírással látott el, a többi li­
tografált példány aláírás nélkül for­
gott közkézen azok között, akik el­
határozták, hogy Bodrosy cselekede­
teit Írásba teszik.

Az egyik aláirott példányt fel- 
küldték Budapestre, a másik itt 
maradt Debrecenben. Itt kezdődik a 
dolog érdekesebbik része.

Ez a másik aláirott eredeti pél­
dány, valamilyen rejtélyes, eddig 
még ki nem derített uton-módon a 
rendőrség elé került s Bodrosy en­
nek alapán tette meg a hatóság előtti 
rágalmazás miatt a feljelentést.

A mai tárgyaláson 27 tanút hall­
gatott ki a bíróság. A vallomások 
csaknem mind megegyeznek, de ab­
ban teljesen egyformák, hogy a 
„ténymegállapítás mi utón kerüli a 
rendőrség elé — nem tudom". Az 
ügyet az tette ilyen bonyodalmassá, I 
hogy a román megszállás alatt a I 
hatóságok nem igen mertek iktatni 
a románoktól való tételem miatt.

A tanúvallomások közt leggenerá 
lisabb a Beznák Aladár biztosítási 
főnöké, aki a következőket vallotta; 

volt. Remélte, hogy egy jó vásár 
még mindent helyrehozhat. Keser­
vesen csalódott, mert az úti költsé­
get, mely 9O4W0 koronát te\ ki, sem 
kereste meg. Mindössze 80,000 koro­
nát tudott árulni. Törődött kedéiy- 
lyel érkezett vissza Böszörménybe, 
hol tegnap reggel 8 árakor már na­
gyon panaszkodott egyik szomszéd­
jának. Ekkor már teljesen el volt 
szánva a halálra. Tettét még az nap 
délelőtt végre is hajtotta. Az üzlete 
vasredönyzetét lehúzta és a saját üz­
letében, mely anyagi romlását okoz­
ta, — felakasztotta magát. Felesége 
vette észre délután 1 órakor. A sze­
rencsétlen iparost 3 árva gyászolja. 
Sorsa iránt általános a részvét.

— 1918—19-ben a biatositási tiszt­
viselők is elkezdtek szerveakedni. — 
Bodrosy megszervezte a banktisztvi­
selőket. Sztrájkba vitte őket és ma­
gasabb fizetést csikart ki. Én abban 
az időben a biztosítási tisztviselők 
egyletének az elnöke voltam. Bodro- 
syék soha sem voltak megelégedve 
működésemmel; azt mondták, hogy 
konzervatív vagyok s nincs érzéftem 
az uj eszmék irányában. Először a 
fiatalabbak közt kezdte meg az ak­
namunkát s azokat akarta beléptet­
ni a szociáldemokrata pártba.

Egy gyűlésen Bodrosy kijentette, 
hogy ő a szocialisták megbízottja s 
azért jött, hogy rendet teremtsen. 
Megalakította a szakszervezetet s a 
fővárosba delegáltatta magát. Mikor 
innen hazaérkezett, kijelentette, — 
hogy: itt a proletár diktatúra, érvé­
nyesülhetnek az eddig elnyomottak.

Bodrosy egy Ízben két ivet téte­
tett ki a kaszinó asztalára s megbí­
zottja: Szilágyi, kijelentette, hogy: 
most már nem lehet tovább kukori- 
cázni; mindenkinek szint kell val­
lania. Aki az egyik ivet aláírja, az 
már be is lépett a vörös hadseregbe. 
aki a másikat Írja alá, nem közénk 
való.

Bodrosy azt is kijelentette, hogy 
ha az ő szép szavára nem hallgat­
nak, lesznek neki erőteljesebb intéz­
kedései is.

Voith György, a kommunista di­
rektórium megbízottja, egy gyűlésen 
kijelentette a hallgatóságnak, hogy; 
„ne haragudjanak, de önök még túl­
ságosan éretlenek a kommunizmusra 
— önökben nem bizhatok meg; aki­
ben egyedül bizhatok, az: Bárdosy, 
Havas és Dicker. Ezek lesznek az 
önök vezérei".

Mikor Bodrosy átvette Voith ke­
zéből a vezetést, egy nagyszabású 
kommunista beszédet tartott, melyet 
a biztosítási intézetek főnökeire való 
célzással c szavakkal fejezett he: 
„Ezeket a főreakcionáriusokat, ha 
továbbra is utqmban fognak cJlani, 
a porba fogom sújtani és a tokukra 
fogom forrasztani a kést".

A többi tanuk is hasonló értelem­
ben vallottak s csaknem mind esküt 
tett vallomására.

Minthogy a hatóság előtt rágal­
mazás deliktumának főalkotó részét 
képezi a vádlottak gondatlansága, a 
bíróság ezen deliktumnál csak a jó­
hiszeműségről kell, hogy meggyőző­
dést szerezzen. Ez pedig megtörtént, 
úgy, hogy a vádlottak által felhí­
vott tanukat, kihallgatás nélkül kül 
dötte haza a bíró.

Hogy a kérdéses ténymegállapítás I 
miként került a rendőrség elé, nem 
lehetett megállapítani. Erre vonat 
kozolag a kHiallgatalt. két rendőr.- I 

tisztviselő sem tudott felvildgositást 
adni. Aki erre vonatkozólag esetleg 
felvilágosást tudna adni, az a most 
áthelyezett Ferenczy Tibor rendőr- 
főtanácsos, ő azonban a mai tárgya­
láson nem tudott megjelenni; az 6 
meghallgatása végett a bíróság a 
tárgyalást elnapolta.

A vádlott biztosítási főnökök mind 
felelős állásban levő, szavahihető fér 
fiák s nagyon valószínű, hogy az íté­
let teljes felmentésüket fogja ered­
ményezni.
o—o—o—o—o—-o o—o—o—o—o—0

Sport
A debreceni sportegyesületek 

nagyszabású propaganda ünnepély^- 
két és gyűjtő napot fognak május 
hó első fe ében rendezni az olim­
piai alap avára. A mozgalom a 
MLSz a MANSz és MBBOSz keleti 
kerületeinek fennhatósága alatt lesz 
megrendezve és célja, hogy a még 
nagyon kisösszeggel rendelkező 
olimpiai alap készletét gyarapítsa. 
A mozgalom nemzeti érdekeket 
szolgál és kívánatos, hogy a társa­
dalom körében a legnagyobb meg­
értésre találjon.

A mérkőzéseket rendező 
egyesületek egyöntetűen azt a meg 
állopodást hozták, hogy a mérkőzé­
sek ingyenes megtekintésére jogo­
sultaknak előre kiadják a jegyeket 
s csak azok mehetnek fizetés nél­
kül a mérkőzésekre, akik ilyen 
jeggyel rendelkeznek. Játékosok kö­
zül egyelőre még csak azok kapnak 
ingyen jegyet, akik ugyanaz^ 
pályán délelőtti ifjúsági, vagy II-ik 
csapatokban játszottak. így próbálják 
a rendező egyesületek azon cselek­
nek végét vetni, hogy 1000 néző 
közül csak 3—400 a fizető néző, 
pz az intézkedés persze nem vonat­
kozik a kerületi, vagy bíró igazol­
vánnyal rendelkező egyénekre.

Megyeri Ernő 
leigazolása a DTE részére megjött 
s igy a DEAC ellen már játszik. 
Különösen egyesületében nagy ér 
deklődéssel várják bemutatkozását.

DEAC II.—DTE II. 
mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 10 
órakor a nagyerdei pályán s nem 
DKASE—DTE, mint az a plakáto 
kon tévesen lett közölve. A já(é 
kosok pontosan jelenjenek meg 10 
órara.

játékos megbeszélés lesz ma d(c 
után 6 órakor az Egyetemi Körben. 
A játékosok pontos megjelenését 
kéri az intéző.

Kovács Vilmosnál Iparkamara
épület Törvényszékkel szembe*

Női kivágott 140.000 K
Női 1 pántos 150.000 K
Női fél füzils 160 000 K

Női vászon, elegáns bőr saroksal 95.000 
Férfi fűzős amerikai 180.000 K 
Férfi fűzős franczia 200.000 K 
Fiú c pők - — — 160.000 K 
Gyermek cipők — 35.000 K-tól

Mérték után a legjobb anyag­
ból a legolcsóbb árban. — 
Szurhagyott sárra ezipőket 

teljesen ujj’á festem.
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Debreczen legszel 
lemesebb betörője 
Ha burgonyát akar venni..

Dán Jánosné Kígyó utca 22. sz. 
a. lakos feljelentést tett a rendőr, 
gégén mert ismeretlen tettes, összes 
aranynemliit ellopta. Az érdekes 
esetről a következőket jelenti a 
Debreczen munkatársa.

Dán Jánosné tegnapelölt eltávozott 
lakásáról, hogy ügyes bajos dolgait 
elintézze. A lakásban jegyedül kis 
lánya maradt.

Nem sokkal eltávozása után egy 
19—2Ü évesnek látszó gfiatal ember 
érkezett a házba s érdeklődött Dán 
Jánosné gfeiöl. Mikor a kislánytól 
megtudta, hogy anyja nincs otthon, 
azt mondta, hogy Írásbeli izenetet 
akar neki hátra hagyni s e célból 
tintát s papírt kért a kis lánytól.

Míg a leányka a másik szobában 
az írószereket kereste, az ifjú ember 
hirtelen

feltörte a szekrény ajtaját 
s a szekrényben lévő hatalmas ösz- 
szeggel biró gyűrűket, karpereceket, 
függőket és egyébb aranynemüeket 
zsebre pakolta.

Mire a kislány kihozta az Író­
szereket a szekrény ajtaja ismét 
normális állapotban volt, úgy hogy 
hirtelen nem lehetett rajta felfedezni 
a bűntény semmi nyomát.

Á fiatal ember a legmagassabb 
fokú flegmával asztalhoz ült s az 
előtte lévő papírra a következőket 
irta:

Ha burgonyát akar vásárolni, 
menjen el az Apaffi utca 59. 

szám alá.
Azután a legnagyobb nyugalommal 

összehajtotta a levélkét s kioktatta a 
kisleányt, hogy az üzenetet 

valamilyen módon el ne felejtse 
átadni édesanyjának, mert abból 

még nagy baj is lehet.
Azután kényelmesen kisétált az ajtón 
s mint, aki jól végezte dolgát tova 
tűnt.

Dánné persze nagyon csodálkozott 
az egész eseményen. Esze ágában 
sem volt burgonya bevásárlást tenni, 
Addig gondolkozott a dolgon mig 
belsejtelrnei támadtak s a keserű való 
csakhamar teljes nagyságában bon* 
takozoít ki előtte. Minden aranyát 
elvitte a fiatal gazember.

A rendőrség azonnal bevezette a 
legerélyesebb nyomozást, azonban 
e’ideig minden 
nélkül.

O—O—O—0—0

A „Debreczen"

Hazánk gyógyforrás kincsei a 
jászkarajenői keserű és 

glaubersós források 
vizei a:

Mlra“ BSby 
keseriiviz 

gyermekek részére 

Mlra“ keseriiviz 
felnőttek részére és a

Mira“ kiauber- 
sós víz 

nélkülözhetövö tesznek minden idegen 
gyógyvizet jelesül a 

Karísbadh vizet 
Egyetemi tanárok elismerő nyilatko­
zatai. Kapható mindenütt, főiei-a <at

Kontsek Géza
Debrecen. Kossuth-utca.

100 takarékkorona árfolyama 120 papírkorona 
Becsben a magyar korona kissé lemorzsolódott. — A magas 
takarékkorona könnyen újabb drágasági hullám elő­

idézője
A takarékkorona árfolyama ma 

eddig el nem ért magasságba emel­
kedett, amennyiben ma már 100 
takarékkorona 120 papirkoronának 
felel meg. Ez a tény különösen a 
kereskedelmet érinti súlyosan, mert 
nem számitottakatakarékkorona ilyen 
arányú emelkedésére és legtöbb ke­
reskedő 'számláit takarékkoronában 
köteles fizetni.

Bécsben a magyar korona az 
utóbbi napokban kissé lemorzsoló­
dott és ennek megfelelően a buda­
pesti devizaközpont mára emelte az 
osztrák korona és a nyugati devizák 
árfolyamát is.

A bécsi korona árfolyamat, illetve 
az arbitrázskoronát a takarékkorona 
megállapításánál az illetékes bi­
zottság túlságosan figyelembe veszi 
és ez okozza a takarékkorona drágu­
lását.

A hét elején napokon át válto­
zatlan volt. Bécsben a matryar ko­
rona, de mivel a Devizákéi, ont az 
arbitrázskorona romlása miatt emelte 
a devizaárfolyamokat és vele a ta­
karékkoronát is.

Budapesten drágábbak lettek a 
külföldi valuták, mint például Bécs­
ben magyar koronáért vásárolás.

A bécsi devizapiac természetesen 
rögtön hozzáigazodott a budapesti 
árfolyamokhoz és lépésről lépésre 
lenyomta a magyar korona árfolya-

Üzletfelén volt a magánforgalom
A búza 5 ezer koronával olcsóbbodott.

Budapest, április 25. A magán­
forgalom az egész délelőtt folyamán 
igen szűk keretek között mozg *♦• 
bár az alaphangulat mindvégig bi­
zakodó maradt, az irányzatban ki­
sebb hullámzások fordullak elő és 
zárlat felé általában alacsonyabb 
kurzusok kerültek felszínre. A koszt­
pénz fél és háromnegyed között 
mozgott. M. Hitel 750-55. O. Hitel 
234. Jelzálog 225—30. Salgó 785— 
90. Nova 215. Kér. bank 1720. 
Kőszén 3800. Georgia 650. P' ‘i 
Hazai 5600. Amerikai bank 22.

Zürichi zárlat.
Páris 3580. London 2470. New- 

york 563 háromnegyed. Brüsszel 
3060. Milánó 2520. Hollandia 210. 
Berlin 128 Becs 79 fél. Szófia 
405. Prága 1660 Budapest 72 
fél. Bukarest 295. Belgrád 695.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irány­
zat tartott. A búza 5000 koronával 
olcsóbbodott. Sörárpa árát jelenték­
telenül leszállították. Egyéb cikkek­
ben nem történt változás.

Hivatalos árak: 76 kilós tisza- 
vidéki búza 325-27 és fél, egyéb

lehet.
mát, igen érzékanyen simulva a bu­
dapesti Devizaközponthoz, ami egé­
szen természetes. Most meglehetősen 
kiegyensúlyozott állapot keletkezett 
Az osztrák korona ázsiója 17—18 
százalékos a Devizaközpontnál, a 
bécsi koronajegyzés átvételi árfo­
lyama alapján és az arbitrázsban 
egyaránt. Ha azonban a Devizaköz­
pont az arbifrázspapirok üzletszerű 
árfolyam differencia kialakulását to­
vábbra is figyelembeveszi a takarék- 
koronánál és a külföldi valuták ár­
folyamainak megállapításánál, akkor 
a korona pozíciója továbbra is in 
gásnak lesz kitéve, hiszen a bécsi 
devizapiac rögtön átveszi a buda­
pesti koronahanyatlásí. A magyar 
korona visszaesésének semmi egyéb 
oka nincs, mint a tőzsdei játék be­
folyása az arbitrázskoronára és ennek 
figyelembevétele a takarékkoronánál, 
Vagyis a takarékkorona a jelen 
helyzetben közönséges árdrágító té­
nyező, meri ha az arbitrázs romlik, 
a takarékkorona és a külföldi valu­
ták árfolyama emelkedik. Ez pedig, 
mivel a papirkorona romlását je­
lenti, egyben a drágaság emelke­
désére vezet.

Ezen az állapotokon a kormány­
nak sürgősen segíteni kell, mert 
különben veszélyezteti a stabili­
zációt.

322 és fél—25, 79 kilós tiszavidéki 
332 és fél-35, egyéb 330-32 és 
fél, rozs 275-80, tak, árpa 270— 
80, sörárpa 300—320, zab 270— 
80, tengeri 235—40, korpa 210—15.

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyiltvásári maradvány 340, érke­

zett 268. eladatott 120. Arak: köny- 
nyü 20700—23400, nehéz 22— 
25000. Zártvásáron nem volt üzlet.

A takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

120 papírkoronával.
A devizaközpont árfolyamai:

Dollár. . . • 
Angol font . •
Hollandi forint . 
Francia frank. 
Svájci frank . 
Léva .... 
Cseh korona . 
Lei....................
Lira....................
Dinár . . . • 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napóleon arany 208000 pénz.

81100 K 83400 K
3556C0 K 335600 K
30200 K 31100 l<
5150 K 5320 K

14400 K 14800 K
540 « 560 K

2300 K 2400 K
402 K 440 K

3620 K 3740 K
1000 K 1030 K

_ tilt. - fin.
114-4Í 117'75

Németh József ügyvéd gyil­
kosa megakart szökni a 

fogházból.
Megakadályozták a szökést.

Néhány hónappal ezelőtt az egész 
ország közvéleményét élénken fog 
lalkoztatta a nyirinedgyesi gyilkos 
ság.

amelynek dr Németh József ügy 
véd esett áldozatául.

A gyilkosok rövidesen kézrekerül 
tek és Cservényük Józsefet társai 
val együtt bekísérték a nyíregyházi 
kir. ügyészség fogházába. A vizsga 
lati fogság ugylátszik gyötrő gond 
dal nehezedett a gyilkos Cservényük 
lelkére, mert vakmerő n kieszelt 
szökés végrehajtásával foglalkozott 
Szerencsére a fogház éber őrei rá­
jöttek Cservényük szándékára s ele­
jét vették a gyilkos szökésének.

Cservényük József a veszedelmes 
foglyok közé tartozott, olthat <’ 
magdnzárkdját állandóan hét-há­

rom hetenként változtatják.
Legutóbb a fogház I. emeletén levő 
35-ös számú zárkában volt. A napok 
han egyik este a zárkacsukás idején 
a szolgalatot tevő őrmester Cservé­
nyük József zárkájában gyanús nyo 
uiokra bukkant. A zárkákat a csu­
kás előtt gondosan át szokták vizs­
gálni és az őrmester Cservényük 
József zárkájának alapos átvizsgá 
lása közben észrevette, hogy

a melegítő csöveket átfogó vas 
lejön a csövekről.

Ez a vas rá van csavarva a készü­
lékre s nyilvánvaló volt, hogy Cser­
vényük lesrófolta, hogy szökéséhez 
felhasználja. A fogházőrmester most 
még szigorúbban átkutatta a zárkát 
és gyanakvása alaposnak bizonyult.

A zárka ablakának vasrácsa már 
ki volt vájva a falból és lazán, 
könnyen kiemelhetően áll a fal­

ban.
A további kutatás azt is megálla­

pította, hogy a gyilkos a vaságyban 
lévő egyik kapcsolóvasut is levette, 
hogy a csavaráshoz felhasználja- — 
EJzzel az ágykapoccsal csavarta ki 
Cservényük a melegítő készülék kap 
csolóvasát, amelynek hegyes végé­
vel kivájta az ablakrácsot helyéből. 
A meghiúsult szökési tervnek az el­
ső következménye az, hogy Cservé­
nyük Józsefet, aki magánzárkájában 
eddig szabadon mozoghatott, va6ra- 
verték, ami meg fogja hiúsítani min 
den szökési szándékát.

Kávéháziban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

Piac utca 64, szám.

Maftlcur Sálon 1
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Csak szombaton és vasárnap van 
NYITVA

reggel
a Modern Cabaré

óráig

A legszebb színekben, a legjobb minőségben 

lám kaDgarnok mélerpuként 3oo,ooo K 
Angol nheíiotok méleteakéit 240,000 K 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

9 C. « 4' X

fi PRO HIRDECm*
HENCSEREK, plüss, szövet, béT 

vászon, díványok, afrik lószőr mat' 
rácok, szalon és bőrgarnitúrák k£ 
szén kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat jtj. 
tányos áron vállalok

B0CZ0HÁD1 MÉHÉSZETI C1RREK

1

nagy 1
alkalmi kinild

íi

I

iFeldhelm Imre posztóhá- 
| iában Kossuth-utca 6. sz.

eladása BAKOS va« üzletébe
CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6-20.

ALKALMI VÉTELI A József kir. he.c^ 
utca 34. számú báz, ötszobás modern 
lakással eladó, beköltözéssel. Máté iroda 
Széchényi 55. ’

r r Szappanok. Piperecikkek
I óriási választékban I
• előny árakban I

FAryaimi lllalízeríáibaii Piai 21.
VILLAMOS tilágitási, csengő, motor 

valamint telefon berendezéseket, javításo­
kat jótállással, legjutányosabban készít 
.Elektra* villamossági és erőátviteli vál- 
lalat. Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Y
legelőnyösebb feltételek mellett biztosíthat a

F •• p r

ADÜNVAT ezüstöt- brilliánsaf, hámig ilillinIlii Jogát legmagasabb árban 

sSSin mwuwh
ÓLMOT veszniik bármily mennyiségbei 

Varga-u. 5. Nyomda.

Szabó Jűnos a legújabb divat8 sze” 
rint készülnek a legelegánsabb öltönyök. 
Külön sapkaüzem, egyen, civil é3 diák­
sapkák. Varrott kalapokat hozott anyag­
ból is készítek. Püspöki "elöta, a 
Nagytemplommal szemben, ooo

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK
SPRINGER könyvesboltban.

Szent Anna>u. 1,
Húsvéti ajándéktárgyak, fésű- és par­
füm casetfák. Bel- és külföldi illatsze­
rek, szappanok, púderek, kölni vizek 

gyári áron aluli kiárusítása.

Bell ti Bwl 
rézzletfizetés mellett készí­
tek öltönyt és kosztümöt. 

TEGDES J. 
női és férfi szabó 

Páterfía>u. 42. sz.

Ha elegánsan akar járni,
vásároljon szövstet

Sllbersteln és fldlernél Kossuth-u. 2. (Wroihdzg épület.)
Poloyknirtnyt
felelősséggel vállai vidéken Is

A legolcsóbb 
és legjobb sajátkészitésfl

Cípfill'iS.slZ

Női kalap alakítások
a legújabb formákra, valamint férfi kalap javítások gyorsan és pontosan készülnek

SZÉLL GERGELYNÉL
Piac-utca «3, szám. Telefon szám: 11-11.

koii

Ráthonyl Gábor
m, kin szab, féregirtó 
DEBRECEN, Eötvös u.118 

Eötvös-utca és Csapó-utca sarok.

Perz.5aszüuyeoek
I. rendű szakszerű javítása, ké­
szítése, eladása rendelésr is

Jaltai Wall József Llt-i 40. ■
Ugyanott szényegszövéshez legfino 
mabb angol anyagok beszerezhetők. 
Tanfolyamán uj tanítványokat felvesz

MOSOTT Bak,’W’fe
VESZÜNK, VARGA
UTCA 5. NYOMDA.
■■BTM IMI JBKtr
■OHMWBKMVMaHMainDJAM'in-:-

assssesBnanssHSHEHaaenesieE!.
LEGSZEBB LEGOLCSÓBB LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK 
csak 

fELDffl DEfflíL (Piaí-uKa 67. Hám) SZEHEZHEIÖS 8E.

Tiszántuli-Hirla^TiszánMi^^^Srdv^HMaT^i^^!iUn^  ̂
Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirl^ Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap r>.!!Znntuh.-fíirJ(ln.T,!íl’nniulr.U1rinr^^i.Szántuli.Hirlaí>TiszántuliHirl^ 

"'^ántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hírlap
^tuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap 

'•i^i-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap 
\Hirlap-Tiszántuli-Hirlap 

^l^r lap-Tiszán tuli-Hi rlap 
l^p-Tiszántuli-Hirlap 

W-Tiszántuli-fíirlap 
\Tiszán túli-Hírlap 

\^zántuli-H irlap 
/ ■ 'őnfuli-Hírlap 

Z\szántuli-Hirlap 
A'Tiszántúli-Hírlap 

S-iQ-Tiszán túli-Hírlap 
/•rlav-Tiszántuli-Hírlan 

r. H\rlap-Tiszántuli-Hirlap 
-t-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap 

•uli-Hirlap-Tíszántuli-Hírlap 
'(ntuli-Hirlap Tiszántúli-Hírlap 

''Zántuli-Hirlap-Tiszántuli- Hírlap

Mólóm hengereli
rovátkolását és csiszolását 24 
óra alatt végzi. — Mindennemű 
gazdasági gépek javítását gyor­
san és pontosan elvállalja

TRNKA FERENCZ FIAI 
gépjavitó-mühelye Barn- utca 3.

Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirla/ 
Tiszántúli-Hírlap- Tiszán túli-Hír'/ 
Tiszánt uli-Hirlap-Tiszántuli-Hy j 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszántult/' j 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszántv/ 
Tiszán t úli-Hirlap- Tiszán/ 
Tiszántúl'■i-Hirlap-Tisz'’/ 
Tiszántuli-Hirlap-Tl/ .
Tiszántúli-Hírlap-/ '
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lucernamag,
répamag, Piacz 51.

Telsfti: II
Cianak József K. RT. 
fűszer és csemegekereskedésében a 
legjutányosabban és a lesjobb minő­

ségben szerezhetők be.
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Ti szán tuli-Hir la p-Ti szánt üli-Ji irlap
' : ntrlap-Tiszántuh-Hirlap Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap

9P' 1 ’szántuli-Hirlap- Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap

Bölgyeh figyelmébe!
A legújabb bécsi 

modell <3 k 
megérkeztek 

M. Hagy Mihályhoz 

Pétei*fi@>uica 8. szám. 
Olcsóbb mint bárhol. Női és férfi 
kalapalakitáso at pontosan eszközöl 
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